
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

                 ΕΝΕΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΟΤΗΤΑ 
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«Η δημοκρατία είναι το θεμέλιο της ελευθερίας 

και της ισότητας.»  

 

«Ο διάλογος και η συνεργασία είναι ο πυρήνας 
της δημοκρατίας.» 

«Η δημοκρατία απαιτεί σεβασμό στη  

διαφορετικότητα και τις απόψεις των άλλων.» 

 

«Η συμμετοχή στα κοινά είναι δικαίωμα και     
υποχρέωση όλων μας.» 

«Ενεργός πολίτης σημαίνει να ενδιαφέρεσαι για 
το κοινό καλό.» 

«Η αλλαγή ξεκινά από εκείνους που συμμετέ-

χουν.» 

 

«Η συμμετοχή είναι το κλειδί για την πρόοδο της 
κοινωνίας.» 
 
«Όταν συμμετέχουμε, χτίζουμε γέφυρες επικοι-
νωνίας και συνεργασίας.» 
 

Η Διεύθυνση, 

το Διδακτικό Προσωπικό 

 και οι μαθητές του  

Δημοτικού Σχολείου Πάφου Β΄ 

Δημήτρειο 

 

Σας εύχονται, ολόψυχα, 

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 

και 
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Η  οργάνωση της μαθητικής κοινότητας συμβάλλει 
στη δημιουργία ενός θετικού και συνεργατικού 
περιβάλλοντος στο  σχολείο, ενθαρρύνοντας τους 
μαθητές να έχουν φωνή στις αποφάσεις που τους 
αφορούν. Ακόμη, η οργάνωση της μαθητικής κοι-
νότητας κατέχει σημαντικό ρόλο στην προώθηση 
της συνεργασίας, της συμμετοχής και της επικοι-
νωνίας ανάμεσα στους μαθητές, τους εκπαιδευτι-
κούς, τους γονείς αλλά και άλλους φορείς που ε-
πηρεάζουν  την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία της 
σχολικής μονάδας. Οι εκλογές στο σχολείο παρέ-
χουν μια ευκαιρία στα παιδιά για να μάθουν  για 
τη σημασία της ψήφου, της αντιπροσώπευσης και 
της συμμετοχής στην κοινωνία ως ενεργοί πολίτες. 

 

ΕΚΛΟΓΗ  ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Οι εκλογές για το μαθητικό συμβούλιο κάθε τμή-
ματος και ακολούθως για την εκλογή του Κεντρι-
κού Μαθητικού Συμβουλίου (ΚΜΣ) διεξάγονται  
δύο φορές, κάθε σχολική χρονιά.  

 

 

Το ΚΜΣ εκπροσωπεί όλους τους μαθητές του σχολεί-
ου και μπορεί να  συμμετέχει στη λήψη αποφάσεων 
σχετικά με θέματα που επηρεάζουν τη ζωή των μα-
θητών, όπως εκδηλώσεις του σχολείου, βελτιώσεις 
στις εγκαταστάσεις, και άλλα θέματα που αφορούν 
το σχολικό περιβάλλον.  

Ένας σημαντικός πυλώνας της λειτουργίας του ΚΜΣ 
είναι η τήρηση ενός κώδικα συμπεριφοράς. Αυτός ο 
κώδικας, που διαμορφώνεται με τη συμμετοχή των 
μαθητών, περιλαμβάνει αρχές όπως ο σεβασμός στη 
διαφορετικότητα, η αλληλεγγύη και η τήρηση των 
κανόνων του σχολείου. Μέσα από αυτή τη διαδικασί-
α, τα παιδιά μαθαίνουν να λειτουργούν ως υπεύθυ-
νοι πολίτες, σεβόμενοι τους κανόνες και τα δικαιώ-
ματα των άλλων. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιπρόσθετα, το ΚΜΣ μπορεί να λειτουργεί ως γέφυ-
ρα επικοινωνίας μεταξύ των μαθητών, των γονέων 
και της τοπικής κοινότητας, ενθαρρύνοντας τη συμ-
μετοχή και την υποστήριξη της τοπικής κοινότητας 
στο σχολείο. Η αναγνώριση της φωνής τους είναι ση-
μαντική για την ενίσχυση του αισθήματος ευθύνης 
και συμμετοχής. 

 

 Μέσα σε αυτά το πλαίσιο, το σχολείο μας προχώρη-
σε και τη φετινή σχολική χρονιά στην οργάνωση της 
μαθητικής κοινότητας. Αρχικά, κάθε τμήμα εξέλεξε 
το δικό του  μαθητικό συμβούλιο και στη συνέχεια 
έγιναν οι εκλογές για την ανάδειξη του Κεντρικού 
Μαθητικού Συμβουλίου. Η θητεία των υφιστάμενων 
μαθητικών συμβουλίων θα είναι μέχρι τον Φεβρου-
άριο, όπου θα διεξαχθούν πάλι εκλογές για την ανά-
δειξη νέων μαθητικών συμβουλίων καθώς και Κε-
ντρικού Μαθητικού Συμβουλίου. 

Μέσα από τη συμμετοχή τους στα μαθητικά συμ-
βούλια, τα παιδιά δεν αποκτούν μόνο δικαιώματα 
αλλά και την επίγνωση των υποχρεώσεών τους. Το 
σχολείο μετατρέπεται σε ένα ζωντανό εργαστήρι 
δημοκρατίας, όπου η φωνή κάθε μαθητή μπορεί να 
κάνει τη διαφορά. 

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο συνέρχεται σε τα-
κτές συνεδρίες, συζητά  τρέχοντα θέματα, παίρνει 
αποφάσεις, καθορίζει στόχους και δράσεις.   Οι απο-
φάσεις του ανακοινώνονται σε όλες τις τάξεις. 

Η οργάνωση της σχολικής κοινότητας αποτελεί  μια 
μοναδική ευκαιρία για τα παιδιά να αποκτήσουν 
εφόδια που θα τους συνοδεύουν σε όλη τους τη ζω-
ή. Πρόκειται για μια εμπειρία που καλλιεργεί τις αξί-
ες της δημοκρατίας,, της υπευθυνότητας και της συ-
νεργασίας, χτίζοντας τη βάση για την ενεργό συμμε-
τοχή τους ως υπεύθυνοι πολίτες στην κοινωνία. 
Η οργανωμένη μαθητική κοινότητα συμβάλλει καθο-
ριστικά στη δημιουργία ενός σχολείου που λειτουρ-
γεί αρμονικά και αποτελεσματικά . 
 
Μπορείτε να ενημερώνεστε για τις δράσεις του 
ΚΜΣ  από την ιστοσελίδα του σχολείου μας: 
https://dim-pafos2-paf.schools.ac.cy 
 


